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居民在化妆品上的平均支出比前一年提高了10％，（扣除物

价上涨因素）这说明本市居民在这方面的消费有不断上升的

趋势。 以下答案均属实，哪一个最可能削弱上述结论？ A．

居民越来越喜欢纯天然的化妆品。 B．消费者对假冒伪劣化

妆品的抱怨日益增加。 C．统计资料表明，居民对化妆品的

选择越来越理性和谨慎。 D．由于经济增长缓慢，居民人均

收入的增长速度已经放慢。 E．今年本市政府控制通货膨胀

的目标是把通货膨胀率控制在年平均15％以下，看来这一目

标难以实现。 2．过去几年中，娱乐消费在家庭支出中的比

例大幅度上升，但是电影院的收入却一直在下降。影院界人

士认为这主要是因为录像带出租业的发展抢了电影院的生意

。 以下答案若均属实，哪一个能够最有力地削弱上述观点？

A．租借录像带的费用远远高于看电影。 B．在消费者中仍然

有一部分人喜欢看电影。 C．在录像带出租业繁荣之前，电

影院的生意就已经呈下降趋势了。 D．许多电影制片厂通过

出售他们影片的录像版权获得大笔收入。 E．一些电影院也

在开设录像播映厅赚钱。 3．中国不适宜发展私人汽车，因

为中国人口众多，城市人口密度过大，交通设施（包括停车

设施）落后，城市道路容量有限，现有的车流量已使城市交

通不堪重负，如果再大量发展私人汽车，势必造成难以解决

的社会问题。 以下哪项如果是真的，最有力地削弱了上述论

证？ A．随着经济的发展，无论是从个人的经济能力还是从



国家的经济实力看，都具备了发展私人汽车工业的条件。 B

．日本东京的人口总量与密度都不亚于中国任何一个城市，

它也曾经存在过交通设施滞后的问题，但它现在是世界上拥

有私人汽车最多的城市之一，并没有出现难以解决的社会问

题。 C．各国的经验表明，在发展车和发展路的关系上，都

是车的发展促进了路的发展。促进城市道路建设的动力之一

就是发展汽车工业，包括私人汽车工业。 D．衣、食、住、

行是人的物质生活的四大要素，没有任何理由不让中国普通

老百姓也享受私人汽车的便利，特别是当他自己拥有相应的

经济能力以后。 E．国外的财团纷纷看好中国的私人汽车工

业，这方面的投资有着光明的前景。 4．“子非鱼，安知鱼

乐。” “子亦非鱼，安知鱼之非乐。” 下面哪项与上文的对

话最为类似？ A．“你为什么不去送行？”“你怎么知道我

没有去呢？” B．“你怎么负的伤？”“我怎么回忆得起当

时的情况呢？” C．“你为什么到军事禁区里来？”“难道

我不能到这里来看看吗？” D．“唐玄宗来烧过香，你有什

么证据？”“你又有什么证据说唐玄宗没来烧过香？” E．

“我的东西你怎么乱动？”“这是你的？你能叫得它答应你

吗？” 5．1987年，鼻窦炎是某国最普遍的慢性病，以下依次

是关节炎和高血压。（百考试题）关节炎和高血压的发病率

随年龄增长而增大，但鼻窦炎的发病率在所有年龄段都是相

同的。该国人口的平均年龄在1987一2000年间将有所增加。 

从以上信息，可以对该国慢性病状况作出的结论哪个最恰当

？ A．到2000年，关节炎和高血压将比鼻窦炎更普遍。 B．

到2000年，关节炎将成为最普遍的慢性病。 C．1987一2000年

间，鼻窦炎患者的平均年龄将增加。 D．到2000年，患鼻窦



炎的人数比1987年减少。 E．到2000年，相当一大部分人口都

将患以上所提到的慢性病中的一种。 6．去年全国通货膨胀

率为17％，而今年到目前为止平均为15％，由此我们可以得

出这样的结论：全国通货膨胀率正呈下降趋势，明年的通货

膨胀率将会更低。 以下哪项如果为真，将严重削弱上述结论

？ A．去年通货膨胀率大幅度上升的主要原因是因为全国遭

受了历史罕见的严重自然灾害。 B．在发展中国家，通货膨

胀率比较高是正常现象。 C．消费者对于高通货膨胀率越来

越适应了。 D．政府开始把抑制通货膨胀看成是宏观控制的

主要目标之一。 E．由于抑制通货膨胀，现在失业人数和居

民平均收入都有所下降。 7．按照政府官方报告，格陵兰的

自杀率（每千人的自杀人数）1987年比1960年高17倍。因为格

陵兰从1960年到1987年，由狩猎和捕鱼社会变成一个工业社

会，自杀率的巨大变化一定是这一社会变化的结果。 下列哪

项如果为真，则对以上结论提出最严重的质疑？ A．从狩猎

和捕鱼社会变成工业社会有时会引起重大犯罪率的变化。 B

．甚至在狩猎和捕鱼社会里，相当一部分社会成员选择自杀

。 C．根据政府官方的记录，1987年格陵兰自杀者大多为男

性。 D．1987年，格陵兰人的寿命不比社会发生变化以前

的1960年长很多。 E．1987年，大多数发生在格陵兰的自杀被

政府记录报道，而1960年大多数自杀案例并未记录在案。 8．

目前所讯最硬的矿石是钻石，其次是刚玉，而一种矿石只能

用其与本身一样硬度或更硬的矿石来刻痕。 如果以上陈述为

真，以下哪项所指的矿石一定是可被刚玉刻痕的矿石？ Ⅰ这

种矿石不是钻石。 Ⅱ这种矿石不是刚玉。 Ⅲ这种矿石不是像

刚玉一样硬度。 A．只是Ⅰ。 B．只是Ⅲ。 C．只是Ⅰ和Ⅱ。



D．只是Ⅰ和Ⅲ。 E．Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ。 9．美国1935一1940年的

汽油消耗因为大战期间采取配额限制而下降了35％，与此同

时，美国白人的肺癌也下降了几乎相同的百分比。 1941

一1950年肺癌死亡人数增加了19倍，而同一时期汽油的消耗

量也增加了相同的比率。这说明汽油消耗是造成美国人得癌

症的一个重要原因。 下列陈述如果为真，哪一个能够最有力

地削弱上述观点？ A．1939一1949年，美国城市黑人的肺癌发

病率没有变化。 B．1936一1944年，汽油中铅含量有所增加。

C．1950年以后，汽油消耗量大幅度上升。 D．二战期间，有

癌症的病人是不许开车的。 E．1941一1951年，妇女开始大量

开汽车。 10．个人开办公司的原因有很多，如一些人认为私

营企业的成功会给自己带来很高的成就感，而更多的人是为

了获得更多的经济收入。70年代未和 80年代初，税率的改变

促进了私营企业的发展，许多私人创建新企业。统计数据表

明，80年代以来就有近80万个新企业建立。当然，并不是其

中每一个都成功了。 以上论述是以下列哪项假设为前提的？

A．新企业的成功很大程度上取决于个人建立企业的原因。 B

．大多数私营企业都是先成功后失败。 C．新企业的建立主

要是由于非经济动因导致的。 D．经济动因与新企业的建立

有密切关系。 E．社会动因和经济效益对私营企业家的激励

作用是一样的。 11．王进先生是一个大型集团企业的总经理

。一天，他问一位美国著名管理专家：“我不知道如何管理

好下属的200多个企业。”那位美国学者直截了当地回答说：

“干掉它们。”王进总经理又问：“干掉多少？”那位专家

说：“直到你认为可以管得了为止。” 上述专家的回答是以

下面哪一陈述为前提的？ A．王进所在集团本应该拥有200个



子公司。 B．那位专家并不愿意认真回答问题。 C．下属企

业多少与总经理的能力有直接关系。 D．下属企业多少与企

业集团的性质有关。 E．下属企业多少与总经理的管理方法

无关。 12．日本电器80年代在我国十分畅销。进入90年代以

来，人民币对西方主要货币（包括日元）汇率不断下调，这

样会使进入我国市场的日本电器人民币价格上升。然而，日

产电器在中国的销量却并未因此下降。 以下哪项为真，最能

解释日产电器销量居高不下的原因？ A．日本国内电器生产

厂家把成本的增幅控制在一定范围内。 B．日本电器生产厂

家成本增幅比我国国产电器增幅小。 C．尽管目前日本电器

销量未下降，未来两三年内就会显现下降趋势。 D．我国消

费者更加注重日产电器的优秀质量，弥补了价格上涨的不利

面。 E．我国的国货宣传不够。 13．某保险公司近来的一项

研究表明：那些在舒适工作环境里工作的人比在不舒适工作

环境里工作的人生产效率高25％。评价工作绩效的客观标准

包括承办案件数和案件的复杂性。这表明：日益改善的工作

环境可以提高工人的生产率。 以下哪项如果为真，则最能削

弱以上结论？ A．平均来说，生产率低的员工每天在工作场

所的时间比生产率高的员工要少。 B．舒适的环境比不舒适

的环境更能激励员工努力工作。 C．生产率高的员工通常得

到舒适的办公场所作为酬劳。 D．生产率高的员工不会比生

产率低的员工认识错误的时间长。 E．在拥挤、不舒适的环

境中，同事的压力妨碍员工的工作。 14．根据男婴出生率，

甲和乙展开了辩论。 甲：人口统计发现一条规律：在新生婴

儿中，男婴的出生率总是摆动于22／43这个数值，而不是1/2

。 乙：不对，许多资料都表明，多数国家和地区，例如苏联



、日本、美国、西德，以及我国的台湾省都是女人比男人多

。可见，认为男婴出生率总在22／43上下波动是不成立的。 

试分析甲乙的对话，指出下列选项哪一个能说明甲或乙的逻

辑错误？ A．甲所说的统计规律不存在。 B．甲的统计调查

不符合科学。 C．乙的资料不可信。 D．乙混淆了概念。 E．

乙违反了矛盾律。 15．您会因为运动量过大而感到吃不下、

睡不好吗？KKY牌口服液会使您在运动之后依然胃口如常、

睡眠舒适，从而使您在休息之后头脑清醒、体力充沛，再次

投入运动。 以下哪项不是KKY牌的特性？ A．保持胃口。 B

．恢复体力。 C．提神醒脑。 D．有助睡眠。 E．增加智力。

16．凡是受过高等教育的人都穿着得体、举止斯文。小张穿

着得体、举止斯文，小张一定受过高等教育。 下列哪项陈述

能加强上述论证？ A．穿着得体、举止斯文的人大多都受过

高等教育。 B．小张的衣着举止受其家庭的影响很大。 C．

部分穿着得体、举止斯文的人并未受过高等教育。 D．穿着

举止是人的爱好，而不是上大学的要求。 E．凡是受过高等

教育的人应该穿着得体、举止斯文。 17．为了阻止利益的冲

突，国会可以阻止高级政府官员离开政府后的三年内接受说

客的职务。然而一位官员断言，这个限制是不幸的。因为它

将阻止高级官员三年的谋生之道。 这位政府官员的结论逻辑

地依靠以下哪条假设？ A．法律不应限制前政府官员的行为

。 B．说客主要由曾在政府担任高级官员的人来担任。 C．

政府的低级官员离开政府后不经常担任说客。 D．高级官员

离开政府后只能以说客谋生。 E．现在高级官员离开政府只

允许做三年说客。 18．一位研究者发现具有低水平兔疫系统

的人在心理分健康测验中的得分比具有高免疫系统的人分数



低。这位研究者的结论是：免疫系统不仅能防御身体疾病，

也能防御精神疾疾病。 以下哪项如果是真的，将最严重地削

弱研究者的结论？ A．该研究者的理论研究和进行实验间有

一年的耽搁。 B．人们免疫系统不受药疗法的影响。 C．一

些具有高免疫系统的人在心理健康测试中与具有普遍免疫系

统的人得分相同。 D．低免疫系统的人比高免疫系统和普遍

免疫系统的人更易受到传染。 E．对普通人，强烈的压力首

先引起精神疾病然后降低兔疫系统的活动。 19．调查显示每

年只有10％的吸烟者更换品牌。然而生产者花费10％的毛收

入在广告上对香烟进行促销。从以上数据可得出，引诱吸烟

者改换品牌没有奏效，如果他们放弃广告的话，生产厂经济

不会受到损失。 以下哪项最严重地削弱了香烟生产厂放弃广

告而经济上不会遭到损失的结论？ A．香烟广告为许多杂志

提供了主要的广告收入。 B．香烟促销活动吸引了第一次吸

烟的人来代替那些停止吸烟的人。 C．并没有研究结论证明

香烟广告的增加与吸烟增加有关。 D．香烟广告已经严格地

成为香烟制造商的主要经营活动，因此他们不能放弃广告。

E．抽便宜香烟的人并不很强烈地忠实于一个品牌。 20．“

勤奋十机会十才能”是许多成功人士的成功经验。勤奋是成

功的先决条件，但是在利用机会和提高才能之间，是培养才

能在先，还是抓住机会在先呢？ 以下哪项是问题提出者的假

设前提？ A．那些成功人士并没有讲真话。 B．勤奋并不是

成功的必要条件。 C．机会和才能很难同时获得。 D．机会

和才能是因果关系。 E．才能和机会是互相促进的。 答案：

1．D 2．C 3．B 4．D 5．C 6．A 7．E 8．A 9．A 10．D11．C

12．D 13．C 14．D 15．E 16．A 17．D 18．E 19．B 20．C



100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


